

“我被商丘的悠久历史所震撼”

著名历史学者纪连海莅商开讲，盛赞商丘历史文化积淀深厚

本报讯 弘扬“三商”文化，助力华商节会。6月24日-25日，睢阳区政府与中原明珠国学堂联合主办的中原明珠国学堂第七次《黄河论坛》在古城商丘成功举办，著名历史学者纪连海首次莅商开讲，并对商丘古城的厚重文化积淀赞不绝口。

今年10月9日，2016中国·商丘国际华商节将在商丘华商文化广场举办。作为国际华商节会举办地，睢阳区提早准备，做好策划，积极联络，促成了中原明珠国学堂第七次《黄河论坛》的举办。著名历史学者、央视《百家讲坛》“收视之王”纪连海参加论坛开幕式后，参观了商丘古城及古城南湖景区、穆氏四合院、文庙、陈家大院、侯方域故居、张巡祠等景点，每到一处，他都详细了解景区景点的历史文化，并对商丘古城厚重的文化积淀赞不绝口。

当天下午，中国古代四大书院之首的“应天书院”座无虚席，过道与门口也坐满了人，社会各界人士一同聆听了纪连海的主题演讲《“三商”文化》。从远古文明探源，到“三商”文化兴盛，纪连海全程脱稿演讲，用两个半小时的时

间，论述了商丘作为华夏民族发祥地的厚重历史及其重要的历史地位。

25日一大早，纪连海一行又来到2016中国·商丘国际华商节举办地商文化和火文化景区参观，亲身感受底蕴深厚的商丘文化。参观后，纪连海再次被古城商丘的悠久历史所震撼。他感慨地说，今天来到阍伯台，才算真正到商丘，才真正领略到“三商”之源、华商之都的文化内涵。

在当天上午举办的圆桌论坛上，商丘文化名人李可亨、王良田、刘秀森与纪连海围绕“三商”文化、商丘古城保护建设等进行了学术交流。随后，纪连海做了《历史上的非凡女人》大型演讲，为商丘广大国学爱好者奉献了一场文化盛宴。凭借对历史的精深研究和独到见解，纪连海为上千名慕名而来的听众讲述了孝庄皇后与慈禧太后非同寻常的一生，也以此为主线为大家详细解读了清朝的历史。现场的聆听者们无不被纪连海诙谐幽默、设问解疑的语言风格所吸引，现场掌声阵阵。

纪连海在接受晚报记者专访时表示，他是第一次来商丘，但商丘的厚重历史和文化底蕴让他



著名历史学者纪连海首次莅商开讲

惊叹，让他对这座古城充满敬意。对于古城的保护建设，他建议，如果条件允许，在以明清古城为蓝本的规划设计中，尽量能

体现和展示古城5000年的历史。这是一个推崇传统文化和历史文化的时代，只要商丘在发展经济的同时抓住展示厚重历史文化的

重要时机，就一定会有一个辉煌的未来。

文/晚报首席记者 邵群峰
图/晚报记者 张辉

举行书画笔会 助力社区养老

本报讯 为丰富活跃老年人的文化艺术生活，加快推进我市社区养老服务业的健康发展，6月25日上午10时许，商丘市阳光老年公寓举行了商丘市社区养老爱心服务工程及爱心助老书画笔会，吸引了许多市民和书画爱好者前来参加，更有书画界名人现场挥毫泼墨题字作画。

据了解，商丘市阳光老年公寓在梁园区白云街道大陈社区、平原街道平原社区、前进街道黄金社区和青云社区，率先建立了4个社区养老服务中心连锁店，免费向社区老人提供健康咨询、康复锻炼、休闲娱乐等服务，并为社区老人建立了健康个人档案，成为我市社区养老服务的亮点工程。

文/晚报首席记者 鲁超
实习生 宋帆
图/晚报记者 贾晶晶



书画界名人现场挥毫泼墨题字作画

讲述救援的故事 黄伟做客睢阳区道德讲堂

本报讯 昨日下午，商丘市水上义务救援队队长黄伟应邀做客睢阳区交通运输局道德讲堂。他讲述了自己和队员们这些年来参加水上义务救援的感人事迹，给该局干部职工上了一堂生动的党课。

黄伟是第三届全国道德模范提名奖获得者，交通运输部2015年感动交通十大人物之一，河南省首届十大杰出志愿者之一。播放新闻短片后，黄伟讲述了市水上义务救援队成立9年来，他和队员们参加水上义务

救援的感人故事。一个个事例震撼人心，现场不时响起热烈的掌声。黄伟和队员们舍己救人、勇于担当的精神，深深感染了现场的每一位听众，使大家受到了一次心灵上的洗礼。

晚报记者 吴海良

“中华少儿国学剧” 商丘拍摄基地举行开机仪式

本报讯 “人之初，性本善，性相近，习相远。”百余名身着汉服的少年儿童朗诵着传统启蒙教材《三字经》，演示古人庄重的唐唐礼仪活动，让人仿佛置身于古时学堂的教学场景内。6月25日上午，国内

首部由少年儿童出演的、百集双语“中华少儿国学剧”商丘拍摄基地开机仪式在应天书院举行。

据了解，“中华少儿国学剧”是由北京阳光爱羽影视文化传媒有限公司联合多家影视媒体及艺术

机构共同创作拍摄。本次在商丘基地计划拍摄的《临危不惧》、《刘邦斩蛇》、《梁上君子》、《丘生造律》等作品取材商丘历史典故，将选用商丘本地的青少年学生出演并在商丘拍摄制作。 晚报记者 宋云层

弟弟车祸受伤，无钱医治，姐姐上网求助

数万陌生网友 捐了52100余元善款

本报讯 弟弟车祸受伤后急需开颅手术，但因为没有任何的医疗费，手术难以进行。身为姐姐，宁陵县张弓镇李香田村村民乔慧洁迅速利用网络，向社会各界发出求助。记者昨日获悉，截至6月26日，社会各界已经向这名素不相识的男孩捐款52100余元。

今年19岁的乔勇飞是宁陵县张弓镇李香田村人，在江西南昌工作。今年6月15日晚6时许，乔勇飞乘坐车辆途经南昌英雄大桥时发生交通事故。肇事司机由于当时车速过快，操作不当，在急转弯处撞上桥旁边的路基。车辆失控一瞬间，把在车后面坐着的乔勇飞甩出车外。乔勇飞头部撞到旁边的路基，当场昏迷，随后被紧急送往医院进行抢救。

来到医院后，医生称如果晚送来半个小时，人就可能没救了。由于伤势过重，手术不能马上进行。次日凌晨，在情况稍微稳定后，进行开颅手术，取出脑部淤血，并切除四分之一的头骨，以释放头部压力。手术后，乔勇飞一直处于深度昏迷中，只有呼吸。

6月17日，通过CT检查发现，乔勇飞头部没有做手术的一面又出现大量水肿，需要再次做手术。家人闻讯后连夜从老家赶到南昌，看到曾经阳光帅气的孩子躺在病床上一动不动，年迈的爷爷悲痛欲绝，伤心的父母一直滴水未进。因为乔勇飞是这个家庭的希望，他们一直

坚信他会挺过来的。

乔勇飞受伤后，医疗费惊人。入院不到4天的时间，花掉了10多万元。而且之后的几天内，每天的治疗费用都要一两万元。肇事司机只拿出两万元就不再出现。在异地他乡，乔家人举目无亲，只能通过法律手段向肇事者施压，催促肇事司机筹钱，但是这需要一定的时间。而乔勇飞的病情不能拖，为了救他，乔家家里的积蓄全部都拿出来不说，而且身边亲戚朋友的钱也都借了一遍，尽管这样，仍无法填补巨额的医疗费用。

6月19日，乔勇飞的医疗费欠钱严重，医院停止用药了。乔家人知道，对于一个正在抢救的人停药，就等于要了他的命，乔家人十分着急。

乔勇飞的姐姐乔慧洁看在眼里，急在心里，当晚，她将弟弟急需救命钱的情况发布在网络上。很快，好心的网友通过支付宝纷纷向这名可怜的青年伸出援手。多则三五百元，少则三五元，一时间，大家慷慨解囊。据了解，目前捐款已达52112.47元。

“我们只是抱着试试看的心里发出了这封求助信，真没有想到会有这么多好心的陌生人向我们伸出援助之手，好心人遍及全国的10多个省市，有数万人之多。我们这个国家、这个社会，还是好人多，社会大家庭充满温暖。目前，乔勇飞正在接受治疗。”昨日下午，乔家人激动地对记者说。

晚报记者 成绍峰